

# 韩渔船南极沉没 4名中国船员失踪

## 救援者:海水寒冷,失踪人员生还希望渺茫

新西兰海事部门13日说,载有42名船员的韩国渔船“仁成”一号当天在南极附近海域沉没。截至北京时间15时,5人确认死亡,20人获救,另有17人失踪。救援人员说,由于海水寒冷,失踪人员生还希望渺茫。

船上共有42人

综合新西兰救援协调中心和韩国方面提供的数据,“仁成”一号于北京时间13日3时30分沉没,沉没地点位于麦克默多南极站以北1850公里海域,距新西兰南端2700公里。沉船后约12小时,新西兰海事部门确认,5名船

员死亡、17名船员失踪,另外20名船员被一艘在附近海域的韩国渔船救起。韩国外交通商部当天发表声明,事发渔船共有42名船员,包括8名韩国人、8名中国人、11名印度尼西亚人和1名越南人、3名菲律宾人和1名俄罗斯人。

美联社以韩国外交部一名不愿公开姓名官员为消息源报道,遇难者包括2名韩国人、2名印度尼西亚人和1名越南人。中国驻韩国大使馆官员13日证实,8名中国籍船员中有4人获救、4人失踪。

飞机要8小时后才能到

韩国海岸警卫队一名发言人说,沉没渔船排水量614吨,以韩国南部釜山港为母港。得知事发第一时间,韩方请求新西兰当局协助救援。

新西兰海事部门官员亨德森说,获知沉船后,海事部门要求事发海域附近所有船只驰援,5艘船只展开搜救行动。不过,亨德森说,救援协调中心在沉船6个半小

时后才获知沉船消息。“我们没有收到任何类型的联络或求救信号,(所以)眼下不清楚沉船原因。”按照他的说法,新西兰可以派飞机救援,但飞赴事发海域至少需8小时。

只能在水中坚持10分钟

随时间推移,失踪者幸存可能越发渺茫。新西兰海事部门在搜救数小时后缩小搜救规模,撤走部分救援船只,取消派遣救援飞机前往参与搜救的计划。

“越来越不可能找到更多幸存者,”救援行动负责人威尔逊说。按照新西兰救援协调中心说法,事发海域海水温度约2摄氏度,在不采取任何保温防护措施情形

下,落水者通常只能在水中坚持约10分钟。救援协调中心援引幸存者的话说,船体迅速下沉,船员来不及穿上救生衣或保温服。 ■据新华社

# 有玄机!

## 蒙娜丽莎右眼藏着「LV」

是莱奥纳多·达芬奇的姓名首字母  
肉眼看不出来



意大利研究者借助显微镜观察油画中蒙娜丽莎的眼睛,发现微小字符。

蒙娜丽莎微笑让人迷恋,蒙娜丽莎双眼暗藏玄机。

意大利研究者借助显微镜在艺术巨匠莱奥纳多·达芬奇的名作《蒙娜丽莎》眼中发现神秘字符,或许能为揭开画中人真实身份开启新途径。

### 【藏玄机】画作多处藏字符

意大利国家文化遗产理事会主席西尔瓦诺·温切蒂借助显微镜观察油画中蒙娜丽莎的眼睛,发现微小字符。

英国《卫报》12日援引温切蒂的话报道:“肉眼看不出来。她绿褐色的右眼球上画有黑色的LV字样,很明显这是莱奥纳多·达芬奇的姓名首字母。”

相比起右眼,蒙娜丽莎左眼中的内容更值得探索。

温切蒂说,左眼球上的字符尚未辨明。“很难清楚分辨……但看起来是字母CE,也可能是B或者S。”

“这幅画差不多有500年历史了,”他解释说,画作清晰度和锐度不如当年。

除眼睛外,画作其他位置也藏有字符。温切蒂说:“在背景中桥拱上可以看到数字72,也可能是字母L和数字2。”

达芬奇不仅是文艺复兴时期意大利杰出画家,还在科学和哲学领域表现出过人能力。他热衷于用符号和密码来传递信息。温切蒂认为,达芬奇把字符藏在眼中是因为“眼睛是心灵的窗户”,是一种交流途径。 ■据新华社

### 【添神秘】蒙娜丽莎她是谁?

发现眼中字符为蒙娜丽莎的真实身份更添神秘色彩。温切蒂推测,达芬奇希望别人从蒙娜丽莎眼睛里发现她究竟是谁。

名画问世后,人们对蒙娜丽莎的真实身份一直存在争议。

流传较广的一种说法是,她真名为莉萨·盖拉尔迪尼,是意大利佛罗伦萨一名商人的妻子;一些历史学家认为,蒙娜丽莎是达芬奇的自画像,因为达芬奇是同性恋,感情生活不为人知,所以他把自己画成女人形象;而美国作家丹·布朗在其所著的《达芬奇密码》一书中提到,蒙娜丽莎这个名字可能是字谜,暗指一位埃及神明。

温切蒂说,他们对蒙娜丽莎眼中字符的研究尚处于起步阶段。

### 【受启发】发霉的旧书提供灵感

谈及研究眼睛的原因,温切蒂告诉英国《每日邮报》记者,他是受到一本旧书的启发。

温切蒂说,同事路易吉·博尔贾在一家店淘到一本发霉的旧书,书的作者是一名二十世纪60年代的法国历史学家。书中写道,蒙娜丽莎眼中“充满各种记号和字符”。

温切蒂擅长研究文艺复兴时期艺术中的冷门学科。他今年6月发现文艺复兴另一名画家米凯兰杰洛·梅尔西·即卡拉瓦焦的遗骸。 ■据新华社

# “订三湘 品古汉 游港澳” 订报有奖活动公告

由紫光古汉衡阳饮源制药有限公司和湖南日报发行有限公司联合举办的“订三湘、品古汉、游港澳”活动,11月份港澳游中奖幸运读者已产生,现公告如下:

## 11月份港澳游中奖幸运读者名单:

姓名	发票号码	地址
徐先生	10N0319899	金泰小区5栋102
李家叔	10N0320691	劳动中路省建材宿舍7栋310号
李淑文	10N0321380	芙蓉区东岸乡张公岭村984454号
刘楚平	10N0073953	天阳化纤小区2栋42号
王老板	00032397	开福区四方小区新桥站
宋玉平	00000532	湘江中路468号德兴店

### 特别提示:

我们和旅行社确定出发日期后,将电话通知幸运读者(凭身份证,订报发票原件登记)。活动监督咨询、订报热线:800-8786-966

紫光古汉衡阳饮源制药有限公司  
湖南日报发行有限公司

# 17岁青年幼儿园劫持20余儿童

## 特种部队谈判4小时,人质全获救



12月13日,警察在法国东部贝桑松一幼儿园外部部署营救被劫持的儿童。新华社图

经过近4个小时的对峙,13日发生在法国东部城市贝桑松一所幼儿园的人质劫持事件,最终以人质全部获救、劫持者被抓落幕。

当地时间13时,新华社报道员在现场看到,3名儿童从这家幼儿园被释放。随后在现场的法国教育部部长沙泰尔宣布,所有人质都已获救,劫持者被抓获。一些医护人员进入现场,但不清楚

是否有人在这次事件中受伤。

当天9时左右,一名17岁的青年进入这家幼儿园,持刀劫持了20多名儿童,随后他陆续释放了十几人。法国特种部队进入幼儿园,与劫持者谈判,最终人质事件得以解决。

据贝桑松市政府官员介绍,这名青年一直在接受精神方面的药物治疗。 ■据新华社